



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

Procesy agenta »dwójki« i Alfreda Jazowicza

Rozmowy między Jugosławią a USA, Anglią i Francją Oficjalny komunikat opublikowany w Belgradzie

(B) DOKOŃCZENIE ZE STR. 1

KPP w jednostkach wojskowych dla celów propagandystycznych. Oskarżony przepracowywał instrukcje, wydawał polecenia oficerom informacyjnym w sprawie skutecznego zwalczania ruchu komunistycznego w jednostkach i utrzymywał ścisły kontakt z cywilnymi władzami politycznymi w tym zakresie.

Prokurore w jednostkach wojskowych

Oskarżony osobista wzmocnił agentów i udzielił im szczegółowych instrukcji dotyczących stosowania prowokacji i w celu likwidowania komórek komunistycznych w wojsku. W latach 1937-1938 w ramach działalności prokuratora w jednostkach wojskowych na terenie Warszawy. Prowokacje te polegały na rozrzucaaniu ulotek komunistycznych na terenie kwater oraz przez agentów umiarkowanego żołnierza. Prokurorem na terenie 38 pp. i 1 DAK w Warszawie kierował osobista oskarżony. Wszedł on swemu współpracownikowi Bronisławowi około 100 sztuk ulotek komunistycznych, polecając mu za pośrednictwem powołanych na ululach Sam. Ref. Inf. kpt. Sawickiego i ogniomistrza Fijałkowskiego rozrzucać je na terenie 38 pp. i 1 DAK. W rezultacie aresztowano 16 żołnierzy. Na terenie 1 DAK ogniomistrz Fijałkowski włożył kilk. ulotek do piasticy pewnego kapłana, który został aresztowany i skazany na 4 lata więzienia.

Akcja antykomunistyczna w zakładach zbrojeniowych

W latach od 1937 r. do września 1938 r. osk. Jazowicza zajmował kierownictwo stanowiska w Słowińskich Zakładach Państwowych i w Słowińskich Zakładach Przemysłowych. W 1933 r. osk. Jazowicza kierownika referatu ochrony w Sam. Ref. Inf. Do zadań jego, jako kierownika tego referatu, należało rozpracowywanie i zwalczanie ruchu komunistycznego w zakładach zbrojeniowych na terenie DOK I.

Zachowania osk. Jazowicza

Osk. Alfred Jazowicza przynajmniej do swego i odpowiedzialności za to, iż w jego przewodzeniu działalność przetrwała aż do fałszywych zeznań osk. Jazowicza, który w tym czasie przepracowywał instrukcje i polecał agentów oraz dywersji politycznej do zwalczania ruchu komunistycznego w zakładach zbrojeniowych na terenie DOK I.

Zachowania osk. Jazowicza

W 1932 r. po maturze, rozpoczął pracę w Zakładzie Państwowym, a następnie w Zakładzie Państwowym. W ramach tej działalności utrzymywał od końca 1941 r. ścisły kontakt z ptk. Pełczyńskim, pseudonim „Kryska”. W tym celu osk. Jazowicza wypracowywał wyznaczone dla organizacji informacji i przekazywał mu informacje o rozpracowywaniu członków organizacji i funkcjonariuszy.

Zachowania osk. Jazowicza

W tym okresie osk. Jazowicz współpracował z szeregiem pracowników „dwójki”, jak i Bogusławem Bucyńskim, Władysławem Lechowiczem, Stanisławem Jazowiczem, który kierował grupą „dwójki” w Warszawie, której zadaniem było: wkładanie się w zaufanie działaczy antyfaszystowskich, w odpowiednim momencie wejście do partii robotniczej i kontynuowanie jej szeregów pod pseudonimem i dywersji.

Przy czynnym poparciu Mariana Spychalskiego wymienionym „dwójkarzom” z osk. Jazowiczem na czele udało się przedostać do Gwardii Ludowej, a nawet do Centralnego Biura Stanowiska w Oddziale Informacyjnym Sztabu Głównego G.L. podporządkowanym Spychalskiemu. Świą przynależność do G.L. osk. Jazowicza wykorzystano m. in. do przekazywania informacji o organizacji podziemnej londyńskiej, gdzie zajmował kierownictwo stanowiska.

W 1942 r. oskarżony objął w Komendzie Głównej AK stanowisko sekretarza generalnego przemysłu wojennego. W tym czasie uczestniczył „dwójkarski” grup, jak Lechowicz, Nienalowski et al. na czele prze-

stępszej organizacji terrorystyczno-dywersyjnej „Start”, gdzie przy czynnym poparciu Lechowicza, organizował modernizację członków i sympatyków PPR i G.L.

„Pracownicza” grupa dywersyjna na usługach Spychalskiego

W przewidywaniu wywołania Polski przez Armię Radziecką osk. Jazowicz wespół z Lechowiczem (zwanym w 1941 r. „dwójką”) dla celów dywersyjnych „dwójkarski” grupę swą przez siebie pracowniczą. Po wywołaniu Lechowicz wywołał działalność tej grupy, w której skład wchodził m. in. etatowy pracownik Oddziału II i jego współpracownik Lechowicz, który w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski, Franciszek Chmielewski, Antoni Laszczyński, Kazimierz Mocaraki.

W okresie od jesieni 1942 r. do chwili aresztowania osk. Jazowicza oraz Lechowicza „grupa pracownicza” odbywała zebrania, na których Lechowicz i osk. Jazowicz wytyczyli kierunki prowadzenia działalności dywersyjnej i szkodniczej na stanowiskach w aparacie państwowym.

Zeznania osk. Jazowicza

Osk. Alfred Jazowicza przynajmniej do swego i odpowiedzialności za to, iż w jego przewodzeniu działalność przetrwała aż do fałszywych zeznań osk. Jazowicza, który w tym czasie przepracowywał instrukcje i polecał agentów oraz dywersji politycznej do zwalczania ruchu komunistycznego w zakładach zbrojeniowych na terenie DOK I.

Oskarżony, przedstawiając się Sądowi jako „pryncypalny socjalista” twierdził, iż nigdy nie był członkiem partii robotniczej, nie należał do żadnej organizacji politycznej, nie należał do żadnej organizacji politycznej, nie należał do żadnej organizacji politycznej, nie należał do żadnej organizacji politycznej.

Motorysta „Gottwald” powrócił do kraju

Do Gdyni powrócił motorysta M. Łaczkowski, członek załogi statku „Prezydent Gottwald”. Łaczkowski po zwolnieniu z niewoln cząstkami służby zachował w samolocie w drodze z Tajwanu do kraju. W Bangkoku podany został dwukrotnie operacji zbrodni. Komendant choroby — jak stwierdzili powołani podlegli — „dwójki” w tym celu wyśle go do kraju, aby mógł przynieść do kraju wyniki jego działalności w czasie pobytu na Tajwanie.

Motorysta „Gottwald” powrócił do kraju

Do Gdyni powrócił motorysta M. Łaczkowski, członek załogi statku „Prezydent Gottwald”. Łaczkowski po zwolnieniu z niewoln cząstkami służby zachował w samolocie w drodze z Tajwanu do kraju. W Bangkoku podany został dwukrotnie operacji zbrodni. Komendant choroby — jak stwierdzili powołani podlegli — „dwójki” w tym celu wyśle go do kraju, aby mógł przynieść do kraju wyniki jego działalności w czasie pobytu na Tajwanie.

Motorysta „Gottwald” powrócił do kraju

Do Gdyni powrócił motorysta M. Łaczkowski, członek załogi statku „Prezydent Gottwald”. Łaczkowski po zwolnieniu z niewoln cząstkami służby zachował w samolocie w drodze z Tajwanu do kraju. W Bangkoku podany został dwukrotnie operacji zbrodni. Komendant choroby — jak stwierdzili powołani podlegli — „dwójki” w tym celu wyśle go do kraju, aby mógł przynieść do kraju wyniki jego działalności w czasie pobytu na Tajwanie.

Do Gdyni powrócił motorysta M. Łaczkowski, członek załogi statku „Prezydent Gottwald”. Łaczkowski po zwolnieniu z niewoln cząstkami służby zachował w samolocie w drodze z Tajwanu do kraju. W Bangkoku podany został dwukrotnie operacji zbrodni. Komendant choroby — jak stwierdzili powołani podlegli — „dwójki” w tym celu wyśle go do kraju, aby mógł przynieść do kraju wyniki jego działalności w czasie pobytu na Tajwanie.

wiek państwowych. I tak osk. Jazowicza został, dzięki poparciu Mariana Spychalskiego, dyrektorem Departamentu Ministerstwa Aproprowiacji, a następnie wiceministrem. Lechowicz w początkach 1946 r. otrzymał za pośrednictwem Spychalskiego stanowisko dyrektora departamentu szkodniczego Ministerstwa Ziem Odszkodunkowanych, gdzie realizował sprzeczną z interesami narodu i wrogą masom ludowym politykę w dziedzinie odszkodunkowania, polegającą na zapewnieniu uprzywilejowanych pozycji klasom wyzyskiwanym. W 1947 r. Lechowicz, dzięki poparciu Spychalskiego, został ministrem Aproprowiacji.

Osk. Jazowicz, osk. Lechowicz weszli z kolei na odpowiedzialność stanowiska w aparacie państwowym, w którym „dwójki” w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

Osk. Jazowicz, podobnie jak pozostałi członkowie grupy „dwójki”, kierował w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

noczenie, że pomimo młodego wieku i nawet braku fachowego wykształcenia, szybko awansował w „dwójki”. W 1932 r. jest już kierownikiem referatu ochrony Sam. Ref. Inf. a w 1934 r. dyrektorem administracyjnym P. Z. Inf. w Warszawie.

Oskarżony twierdzi, że jako działacz związkowy występował w obrocie prawnym ludzi pracy. Ten działacz związkowy, odpowiedzialny za pisanie sędziemu i prokuratorowi, miał przynieść, że w okresie, gdy z polecenia „dwójki” objął wysokie stanowisko szefa administracji P. Z. Inf. w Warszawie, jego metody pracy w rozbiuraniu wszelkich przejawów ruchu robotniczego zakazywanie anarcho-leninowskiej kłopotliwosti. Jazowicz wyznał tu: „Wiele spraw z robotnikami i robotniczkami, jakie miały miejsce w swej pracy śledczej, wynikały z mojej pracy śledczej, wynikały z mojej pracy śledczej, wynikały z mojej pracy śledczej.”

Oskarżony twierdzi, że jako działacz związkowy występował w obrocie prawnym ludzi pracy. Ten działacz związkowy, odpowiedzialny za pisanie sędziemu i prokuratorowi, miał przynieść, że w okresie, gdy z polecenia „dwójki” objął wysokie stanowisko szefa administracji P. Z. Inf. w Warszawie, jego metody pracy w rozbiuraniu wszelkich przejawów ruchu robotniczego zakazywanie anarcho-leninowskiej kłopotliwosti. Jazowicz wyznał tu: „Wiele spraw z robotnikami i robotniczkami, jakie miały miejsce w swej pracy śledczej, wynikały z mojej pracy śledczej, wynikały z mojej pracy śledczej.”

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

Belgrad (PAP). Agencja Tanjug podaje: 27. dnia opublikowany został w Belgradzie następujący oficjalny komunikat o rozmowach, które odbyły się między przedstawicielami Jugosławii, St. Zjednoczonych, Anglii i Francji.

W dniach od 24 do 27 czerwca tegoż roku w Belgradzie rozmowy między Jugosławią i przedstawicielami St. Zjednoczonych, Anglii i Francji. Rozmowy dotyczyły obecnej sytuacji międzynarodowej oraz zagadnień, bezpośrednio interesujących wymienione wyżej kraje.

Rozmowy te stanowiły dalszy krok w szeregu negocjacji indywidualnych i zbiorczych, jakie miały miejsce między przedstawicielami rządów czterech mocarstw a rządem Jugosławii.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

„Dwójkarska” grupa oskarżona, kierowana przez osk. Jazowicza, która w tym czasie w wyrokami Sądów PRL — Witold Pajor, Stanisław Nienalowski i b. komisarz policji granatowej Czesława Jajęca, który skazani zostali następnie wyrokami Sądów PRL.

większego zrozumienia wzajemnego między nimi i może również sprzyjać dalszej poprawie ogólnej sytuacji międzynarodowej i sprawie pokoju na całym świecie.

Są one przekonane, że dobre stosunki, jakie uzaktualizowały się między nimi w ostatnich latach w tak wielu dziedzinach, utrzymają się i będą się nadal rozwijały.

Rozmowy premiera Nehu w Wiedniu

WIEDEN (PAP). Ogłoszone tu oficjalny komunikat w związku z pobytami premiera Indri J. Nehru w Austrii. Premier Nehru złożył wizytę kancelarii Austrii Bawoli. W spotkaniu uczestniczył wicekanclerz Scherfer, min. spraw zag. Fagl i podsekretarz stanu Kreisky. Treściwość Nehru wyraził szczerą sympatię dla gospodarki Austrii i wyraził nadzieję, że w najbliższym czasie nastąpi wzajemne uzgodnienie sytuacji Austrii po zawarciu traktatu państwowo-Handlowo-Przemysłowego. Ponadto omawiano sprawę rozszerzenia współpracy gospodarczej między Indiami a Austrią.

Spotkanie b. kombatanów obu części Niemiec z udziałem von Pau'usa

BERLIN (PAP). 25 i 26. dn. w Berlinie odbyło się spotkanie byłych kombatanów b. kombatanów. Udział w spotkaniu wzięło przeszło 500 b. oficerów i żołnierzy Wehrmachtu z obu części Niemiec, którzy zamianowali swą przynależność do pokojowego zręczenia Niemiec. Referat: „Żołnierze dwóch wojen światowych wyznają do jedności i pokoju” wygłosił b. marzałek von Pau'usa.

Sprawdzian siły ZSRN Amerykański dziennik o radzieckim lotnictwie

NOWY JORK (PAP). „Opierając się na sukcesach Związku Radzieckiego w dziedzinie broni termojądrowej, naukowcy przewidują, że w najbliższym czasie nastąpić w dziedzinie lotnictwa” — pisał znany publicysta amerykański, Alsop w dzienniku „New York Herald Tribune”.

Urządzenia radarowe na usługach energetyki

W wyniku awarii linii przesyłającej energię elektryczną, brzołady naprawcze musiały długo szukać przyczyni awarii i ogólnym łatwie wykonanie napraw. Obecnie wszystkie uszkodzone czynniki uszkodzenia miejsca awarii wykonano, radar — niewielki aparat z wieloletnim ekranem, tzw. ekranem radarowym, który nie tylko wykrywa uszkodzenia, ale również wielu setek kilometrów uszkodzenia, ale określa także ich rodzaj a co najważniejsze ich odległość od stacji.

Warszawski stadion

(A) DOKOŃCZENIE ZE STR. 1
Powyżej odpowiedź. Dodam jeszcze, że konstrukcja przewiduje po oddaniu do użytku i ogólnym łatwie wykonanie napraw.

Warszawski stadion

DŁA ZROZUMIENIA wielkiej skali robót ziemnych warto podać, że zostały przesunięte i przeniezione m. in. 1200 tysięcy metrów sześciennych, co równa się ilości robót ziemnych na zaporoze w Goczałkowicach, lub ilości mas ziemnych, przemieszczonych przy budowie Stalowej Armii — Zakopanem. W Warszawie, gdzie wzniesienie trzech przejścia podziemne. Tunel główny ma 12 metrów szerokości, 9 m wysokości i 86 m długości. Dla orientacji podaję, że długość jego wynosi 2/3 tunelu Traży W-Z. Drugi tunel, prowadzący na miejsce honorowe i do loży honorowej, ma szerokość 4 m, wysokość 2,36 i długość ok. 60 m. Wzniesienie 2300 metrów podziemnych, przeniesienie zaś dla zawodników i trenerów boiska treningowego i pawilonu sportowego na boisko główne. Ma on długość przeszło 120 m, szerokość 4 m i wysokość 3,20 m. W budowie podziemnego przejścia na 42 sektory, podzielonego pionowymi pasami schodów. Schody o zmiennej wysokości, zależnie od kąta nachylenia widowni, przesłonięte są siatką drożdki balustradą. Z każdego miejsca widać dobość widoczność, przy czym najbardziej widleg punkt od środka boiska głównego wynosi 182 m.

Ze sportu

SINDO PRZEKAZA 80 M
W pierwszym dniu zawodów lekkoatletycznych I Ogólnokrajowy Spartakiady SKO w Pradze Janusz Sindo uzyskał 80,7 m. W konkurencji krajowej I miejsce zajął Peter 66,1 m.

Bredyński zwycięzca w III etapie DMW

III etap DMW na trasie Nowe Miasto — Ostroda (207 km) wygrał Bredyński w czasie 3:50. Za nim kolejno: „Cala Warszawa” bezime obywatel, jak to jest już w zwyczaju, nowy obywatel stacji — swój reprezentacyjny Stadion Prof. inż. JERZY BRZYŃKIEWICZ

